

在全省率先将“承诺件”改为“即办件”——

提速!无棣建设用地审批从20天到2小时

农村大众报无棣讯 (通讯员 邱建飞 张斌 高士东)自“一次办好”改革推行以来,无棣县行政审批服务局以“推进行政审批制度改革、优化营商环境”为目标,不断深化建设工程项目审批领域改革,日前,率先在全省将建设用地规划许可“承诺件”改为“即办件”,为企业“松绑”,为群众“解绑”,行政审批

进一步提质增效。自1月1日起,无棣县行政审批服务局将建设用地规划许可(以出让方式供地)由“承诺件”调整为“即办件”,该项举措由县行政审批服务局正式行文规范实施,属全省首例。该项措施实施后,建设用地规划许可证(以出让方式供地)的核发将由法定的20个工作日提速

为2个小时内即可办结。据悉,此次建设用地规划许可由“承诺件”改为“即办件”,是该县深入实施“流程再造”工程的重要举措。该县行政审批服务局通过对行政审批事项进行流程再造,创新推出了“容缺受理”“一链办理”“全程代办”“送证到家”“多审合一”“不打烊服务”等系列便民改革措

施。截至目前,无棣县行政审批服务局累计优化行政许可事项214项,精简审批环节295个,压缩办理时限1621天,极大地方便了办事群众和企业,提高了群众的满意度与获得感。无棣县行政审批服务局局长刘豪德说:“无棣县政务服务中心从优

化服务、方便企业办事的角度出发,要求窗口全体人员提高自身的业务能力和素质,特别针对建设工程项目审批领域强化学习,在企业审批手续材料齐全的前提下能够当场办理发证。下一步,我局将不断加强人员培训,确保该项改革措施顺利实施,为打造最优营商环境,建设‘富强无棣’贡献力量。”

灵芝做盆景,一年收入20多万元

“这个是成式的订单,昨天下午接的,你看,把这个盆景摆到屋里当作装饰品,是不是特别好看。”临近春节,在位于巨野县开发区的九征农场,灵芝种植户葛林涛格外忙碌,农场每天都会接到来自微信客户的订单,他按照客户要求,制作不同造型的灵芝盆景。

说起灵芝盆景种植,葛林涛告诉笔者,他一开始是养殖蘑菇,后来转到灵芝种植,再到灵芝盆景制作,经过了6年时间的探索,现在已初具规模。葛林涛一年能生产制作灵芝盆景1000多盆,一个盆景根据大小能卖到200元-300元不等,一年的经济效益能达到20多万元。

(谢新华 摄)



第一书记 上任后先修路

农村大众报汶上讯 (通讯员 李秀明 赵延怀)“真是多亏了市里来的步书记,实实在在为我们解决了一个大心病。这新修的4米多宽的水泥路,宽敞又整洁,以后出门再也不怕下雨下雪了!”近日,在汶上县康驿镇大沟村,村民王永六指着门前新修的水泥路高兴地说。

王永六所说的步书记是济宁市党校办公室主任科员步国忠,去年7月份下派到大沟村担任第一书记。刚一上任,步国忠就发现村里的主干道年久失修,坑洼不平,严重影响群众出行。在与群众交流中步国忠得知,群众修路的愿望十分强烈,但是修路资金需求量大,修路的事一再耽搁。步国忠召集村“两委”和村民代表大会研究,将修建村庄主干道摆上了议事日程。他多次到市县交通、财政等相关部门对接、协调,争取资金。为确保工程质量,在道路建设过程中,步国忠带领村“两委”成员盯靠在现场,把好质量关,经过半个多月的奋战,终于建成了长2公里、宽4米的村内主干道。

道路工程完工以后,步国忠又开始为大沟村谋划新的发展。步国忠介绍说,大沟村是一个大棚西瓜种植村,村里有200多亩的大棚,“下一步,我们不光要新修下水道、开展村庄绿化,还将开展更多形式的党建活动,推动大沟村大棚西瓜种植走向品牌化。”步国忠说。

村民取暖用上生物质颗粒

兰山区加快清洁取暖工程建设,7573户农村家庭过上暖冬

农村大众报临沂讯 (通讯员 孙磊 孙峰华)村貌整洁、街道宽敞的兰山区半程镇沂田庄,是省级美丽乡村建设试点村。1月6日,走进村民李春胜家中,炉火正旺,温暖如春。李春胜指着生物质颗粒炉介绍称:“这个炉具全封闭、无烟尘、热力高,自带引风机和鼓风机,燃料燃烧完全,冬天取暖、烧水、做饭一炉多用。燃料也是本地

厂家开车送货上门,而且价格便宜,1斤生物质颗粒只需要6毛钱。”说到这儿,李春胜算了一笔账:“家里每天取暖、烧水、做饭,要烧约20斤生物质颗粒,需要12块钱,一个月下来也就是300多块钱。整个取暖季,一千多块钱就够了,比过去烧煤取暖省钱又环保。”

据了解,由秸秆、稻草、花生壳等加工而成的生物质颗粒,燃烧时不含硫磷不产浓烟,属不污染环境的环境友好燃料。据沂田庄村村干部沈学红介绍,为响应兰山区和半程镇政府号召,该村2019年5月启动清洁取暖入户工程,为80户农家安装了每套价值2300元的生物质颗粒炉,每户家庭只拿300元,其余2000元全由

政府和村委“买单”。花钱不多能过暖冬,还为环保事业作了贡献,村民都很支持这项惠民工程。据了解,为了让村民过上清洁暖冬,提升群众的获得感、幸福感,从2018年开始,兰山区大力推进农村清洁取暖建设工程,工作原则是宜电则电、宜气则气,引导有条件的社区(村居)集中供暖。对于基础设施差的村居,因地制宜鼓励、引导农户应用生物质颗粒炉、碳晶电采暖、燃气壁挂炉等清洁取暖方式。截至目前,两年时间,已有7573户农村家庭过上暖冬,计划3年后惠及家庭升至10.21万户。

这个家门口的康复站很温暖

在这里,残疾人不仅能得到科学的康复服务,还能获得就业创业机会。这里,就是滨州市滨城区市西街道残疾人康复服务指导站。

精准摸排不漏一人

市西街道辖区有持证残疾人853人、视力残疾66人、听力残疾63人、言语残疾7人、肢体残疾470人、智力残疾106人、精神残疾78人、多重残疾63人;152名残疾人

有康复或器具需求,90名残疾人已落实器具适配,43人落实支持性服务,65名残疾人签约家庭医生服务协议,5名6岁以下儿童实施转介康复服务。这份详尽的数据,是市西街道残疾人康复服务指导站精准摸排的结果。“俺家立国能重新站起来,多亏了康复服务指导站的帮助啊!”这是辖区居民于爱芬最近逢人常说的话。2019年5月,于爱芬的丈夫

王立国因颈椎骨折导致高位截瘫,需要长期进行康复训练治疗,但每天200多元的康复费用让于爱芬一家犯了难。指导站在7月份的辖区残疾人摸排时,了解了王立国的情况,与他签订了免费康复服务协议。经过3个月康复治疗,王立国已经可以借助辅助器材进行行走练习。“2019年我们为辖区152名有康复需求的残疾人提供了精准的康

复服务!”指导站工作人员游洪波介绍说。

据了解,3年来,市西街道康复服务指导站为辖区有康复需求的残疾人提供服务280多人次。

既助康复又助就业

今年40岁的刘俊杰,幼年不幸遭遇车祸导致右手腕关节处截肢。指导站根据刘俊杰学医的经历,积极协调滨城区残联,为其申请了“残疾人致富能手创业基金”,帮他创办起诊所。

刘俊杰的生活得到了改善,心怀感恩的他经常义务为残疾人和孤寡老人查体,“是康复服务指导站

老师们的帮助,让我生活越来越好,我要用实际行动来回报社会!”刘俊杰激动地说。

授人以鱼更要授人以渔。对有就业需求的残疾人,指导站采取“培训带就业”“孵化带创业”两种方式,根据残疾人的就业意向开展培训,目前,已开展培训班6期。

据了解,市西街道利用滨州市社会组织创业中心服务资源,将有创业意向的残疾人纳入到平台孵化,为残疾人提供政策支持和资金服务,目前已有6名残疾人走上自主创业之路。

农村大众报通讯员 董高峰

阳谷宅基地“三权分置”试点工作通过省级验收

农村大众报阳谷讯 (通讯员 吕华清)近日,阳谷县农村宅基地“三权分置”试点工作通过了省级相关部门验收。

阳谷县自2018年7月份被确定为农村宅基地“三权分置”试点以来,成立了以县政府主要负责人为

组长的试点工作领导小组,明确了专门机构,安排了专职人员,有序推进试点工作,按时完成了试点任务。

该县及时出台了《农村宅基地使用和管理暂行办法》《宅基地有偿使用指导意见》《宅基地有偿

使用、流转和退出暂行办法》等相关文件,为试点工作开展提供了制度保障。他们通过开展农村土地利用现状调查工作,科学编制村庄规划,结合“资格认定、超占有偿、闲置盘活”等关键环节,对集体经济组织宅基地所有权实现形式、保

障宅基地农户资格权和农民房屋财产权、放活宅基地和农民房屋使用权等方面进行了有益探索,成果资料详实。

阳谷县结合美丽乡村建设,城乡建设用地增减挂钩等工作,引进工商资本进行土地综合整治,有效

促进存量建设用地的盘活利用和农村生活环境改善,为农村宅基地“三权分置”工作开展提供了有益参考和借鉴。

据悉,阳谷县通过开展宅基地“三权分置”试点工作,共收回空闲、坍塌、闲置宅基地4177宗,面积2230.3亩。盘活宅基地511宗,产生经济效益28.58万元,收回闲散土地3074.15亩,盘活闲散土地收益69.65万元。